

# 内蒙古:寒假期间全面停止面向中小学生的学科类培训服务!

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)日前,自治区教育厅下发通知,部署寒假期间“双减”工作,保障广大中小学生寒假期间休息权利。

按照“双减”工作要求,假期期间,学科类校外培训机构要全面停止开展面向中小学生的学科类培训服务。通知要求,全区各地要畅通监督举报渠道,充分发挥社会监督员作用,不断延伸“双减”监督的触角,形成群防群治的监督机制。各地教育、市场监管、公安、网信等部门要通过线上线下联动、明察暗访等方式,对学科类校外培训机构培训行为进行常态化检查,对无证无照、证照不全

校外培训机构进行摸底排查,坚决防止违规开展面向中小学生的学科类培训,发现一起、查处一起、处理一起、通报一起。

通知强调,各地各校要坚决杜绝违规补课行为,科学合理安排作业,严控假期作业总量,小学一、二年级不布置假期作业。要加强师德师风管理,严禁在职中小学教师组织、推荐或引导学生参加有偿补课,发现在职教师违规补课的,要倒查所在学校责任。通知鼓励有条件的学校积极承担学生寒假托管服务,鼓励共青团、妇联、工会、社区等组织,通过多种途径、多种形式提供学生假期托管服务。通知同时明确,假

期托管服务以看护为主,可以合理组织一些文体活动、作业辅导等服务,但严禁组织集体补课、讲授新课。

通知还要求,各地要进一步细化完善“双减”背景下教师关心关爱工作相关配套措施,特别是教师“弹性上下班”制度,要指导学校“一校一案”制定具体落实方案,须于2022年春季学期开学时落实。要结合疫情防控要求,进一步加强家校合作,引导家长树立科学教育观、成才观,引导学生从事力所能及的家务劳动,开展体育锻炼、社会实践、阅读和文艺等活动,让学生度过一个安全、愉快、健康、充实的假期。



## 快来赏冰雪

1月6日,呼和浩特市民在草原丝绸之路文化公园冰雪景观区拍照。呼和浩特市园林建设服务中心打造的“赏雪景 迎冬奥”主题冰雪景观区陆续在草原丝绸之路文化公园、青城公园等7个街头公园亮相,总造雪面积76470平方米,吸引了许多市民前往赏雪观景。

摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

## 赵丽杰荣获首届“全国乡村振兴青年先锋”标兵称号

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)记者从内蒙古团委了解到,日前,共青团中央、农业农村部授予来自全国不同地区的10名同志首届“全国乡村振兴青年先锋”标兵称号,赤峰市林西县赵丽杰是内蒙古唯一获表彰者。

赵丽杰是林西县荣盛达种植

农民专业合作社理事长,2017年成立该合作社,带领乡亲们种植有机杂粮,从最初的300亩地发展到2019年的2.3万亩地。如今合作社已有大中小型农用机械38台,通过农业集约化、机械化生产,极大降低了杂粮杂豆的耕作成本,让3500多名农民人均增收3000余元。

为表彰先进、树立榜样,在全社会营造到乡村一线建功立业的浓厚氛围,鼓励引导更多青年投身乡村振兴战略伟大实践,共青团中央、农业农村部除授予10名同志首届“全国乡村振兴青年先锋”标兵称号外,还授予380名同志首届“全国乡村振兴青年先锋”称号,其中内蒙古有7人获此殊荣。

## 保障冬奥会, 内蒙古警方在行动!

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)1月4日,内蒙古自治区公安厅举行全区公安机关“冬奥会”安保誓师动员大会,对“冬奥会”安保决战决胜阶段工作进行动员部署。大会以视频形式举行。

会议要求,全区各级公安机关要坚持最高规格压实工作责任,做到守土有责、守土负责、守土尽责。乌兰察布市、锡林郭勒盟、赤峰市公安机关要发挥好“前沿阵地”和“桥头堡”作用,严格压实属地责任,拧紧责任链条,各级领导干部要知责于心、担责于身、履责于行,率先垂范、坚守岗位、靠前指挥,切实发挥好“头雁效应”和“关键作用”。

会议强调,全区各级公安机关要坚持最强举措开展体系作战,从即日起自治区公安厅启动安保指挥体系,集中式办公,实体化运行,统一指挥、调度、协调、推进全区各项冬奥安保工作,确保安保指挥体系纵向贯通、横向联动、响应及时、运行高效。

同时,自治区公安厅指挥部和环京、环冀地区公安机关,要主动加强与北京、河北公安机关沟通对接,进一步理顺和完善各项工作机制,筑牢织密京冀安全防线。

## 两家单位 被确定为自治区级 旅游度假区

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)记者1月6日从内蒙古文旅厅了解到,依据《国家级旅游度假区管理办法》《旅游度假区等级划分》,经内蒙古文旅厅按程序组织综合评定并于2021年12月24日完成公示,确定两家创建单位为自治区级旅游度假区。这两家单位分别是乌兰察布市林胡古塞旅游度假区、鄂尔多斯市鄂尔多斯草原旅游度假区。